

участь, які результати й шанси в інших людей. Отже, знову ж таки – підвищується довіра до результатів різноманітних акцій.

Соціальні мережі потрібні – це факт. Але вони не можуть зробити диво, якщо ваш продукт не найкращої якості, а ваші працівники хамлять відвідувачам. Тож надійтеся на SMM, але не дуже. Будуйте бізнес, який захочеться лайкнути та порекомендувати іншим.

Використані джерела:

1. Все про SMM та користь соціальних мереж для бізнесу URL: <https://bevisible.com.ua/blog/vse-pro-smm/> (дата звернення 10.10.2022).

2. Навіщо вашому бізнесу потрібен SMM URL: <https://vikna.if.ua/news/category/all/2021/07/09/123968/view> (дата звернення 09.10.2022).

3. Warum benötigen Unternehmen Social-Media-Marketing? URL: <https://blog.hilker-consulting.de/social-media-marketing/warum-unternehmen-social-media-marketing-benoetigen> (дата звернення 07.10.2022).

4. Соціальні мережі для бізнесу – використовуємо правильно! URL: <https://webprofit.com.ua/sotsialni-merezhi-dlya-biznesu/> (дата звернення 12.10.2022).

Кремезь Алла
Західноукраїнський національний університет
(науковий керівник: д.е.н., професор,
завідувач кафедри економіки та економічної теорії
ЗУНУ Козюк В.В.)

ВПЛИВ ВІЙНИ НА ВИКРИВЛЕННЯ В РОЗПОДІЛІ ДОХОДІВ

На сьогодні бідність та нерівність залишаються найважливішими проблемами сучасності у всьому світі [1]. Нерівність є явищем, що властиве для усіх суспільств, і розглядається нами як відносна оцінка розвитку, що пов'язана з розподілом багатства, майна, власності, капіталу, доходу, економічної влади, соціальних послуг, засобів виробництва тощо, проте рівень нерівності не є постійним.

Дана проблема в Україні суттєво поглибитися у зв'язку з останніми подіями. 24 лютого 2022 року була розпочата повномасштабна війна Російської Федерації проти України, нова економічна криза, яка вже зруйнувала механізм стабільного життя мирного населення та внесе суттєві корективи в світову економіку та її функціонування, яка ще не встигла відновитися після пандемії Covid-19, як знову негативні події сколихнули світ.

Суттєвим фактором є те, що війна в Україні вже спричинила різке зростання цін на широкий спектр енергоресурсів в середині держави та за її межами. Спираючись на це, можемо стверджувати, що високі ціни на енергоносії зменшать реальні доходи та викривлять розподіл населення України, підвищать собівартість виробництва, а також посилять фінансові умови [4]. Комбінація потрясінь попиту та пропозиції вже призвела до рекордного зростання цін. Значна частина населення України потерпає від загострення нерівності у розподілі доходів, які загалом мають безліч проявів, так або інакше пов'язаних із бідністю та рівнем життя. Зрозумілим є той факт, що найбільше проявляється нерівність за доходами у часі військових дій та після їх завершення. Незважаючи на методи фінансування та соціальні допомоги населенню, всі війни постійно посилювали тиск на інфляцію. Інфляція та відсоткові ставки різко зростають через нерівномірні стрибки валютного курсу. Далі відбувається перегрів економіки, темпи економічного зростання уповільнюються, ринок не має потрібної кількості товарів, які потребує населення. Це пов'язано з тим, що великі підприємства знаходяться під окупацією і не можуть повноцінно функціонувати. Внаслідок неповноцінного функціонування ринку, ціни зростають, доходи населення залишаються такими ж, доходи розподіляються нерівномірно.

Особливість ситуації в Україні полягає в тому, що, з невисоким ВВП та низьким рівнем доходів на душу населення, відбувається висока поляризація, яка сприяє тіншовим розподільчим процесам. Рівень тіншової економіки в країні під час війни становить 50%. Сьогоднішні події мають критично високий вплив на тіншову економіку країни, оскільки підприємства різними методами стараються ухилятися від сплати податків, організовують різні провокації та антиурядові компанії. Це безпосередньо має суттєвий вплив на нерівність. Наразі ми можемо спостерігати, що система української економіки під час військових дій в державі є структурно викривленою та економічно відсталою, де лівова частка виробництва зосереджена в руках великого і дуже великого бізнесу, а більша частина населення працює або на нього, або на державу, яка виплачує мізерні зарплати своїм службовцям, зумовлює і викривлену систему розподілу доходів [2].

В той же час війна в Україні вже залишила 40 % людей без роботи, змусила залишити їх власні домівки та перспективи щодо подальшого майбутнього через загрозу російського вторгнення та небезпеку для власного життя. Саме ці події провокують теперішню нерівність серед населення, особливо середнього сегменту країни. В цілому, ми можемо спостерігати, що значний ризик того, що люди з верхнього сегмента розподілу доходів можуть зловживати можливостями після війни і встановити ще більш нерівну

систему. Ми ще не можемо знати напевне, але існує ймовірність, що внаслідок війни нерівність ще більше зросте. До того ж, забезпечені люди, яким не доводиться щодня боротися за існування, зможуть скористатися будь-якою можливістю в перші роки після війни[3].

Отже, підсумовуючи все вище сказане, можна зазначити, що повномасштабна війна в Україні негативно вплинула на людський капітал країни, оскільки призвела до вимушеного переміщення великої кількості населення в межах країни та за кордон, нестабільності праці та ринку праці. Перспективними напрямками розвитку щодо скорочення нерівності в умовах фінансової нестабільності під час війни є такі: перенесення акцентів на зниження рівнів асиметрії в доходах населення в довгостроковій перспективі з метою її згладжування; підтримка інститутів стимулювання отримання доходів; впровадження цифрових технологій та розширення доступу до онлайн освіти; зміщення пріоритетів соціального захисту в сторону бідних; зменшення адміністративного та податкового навантаження на бізнес, що дозволить залишати більше коштів в обороті та мати ресурс на подолання викликів, які зараз виникають.

Використані джерела:

1. Лібанова Е. М. Бідність населення України: методологія, методика та практика аналізу : монографія. Умань : Видавець «Сочінський М. М.», 2020. 456 с.
2. Мельник, М. І., & Лещух, І. В. (2021). Сучасні глобальні виклики та тренди: діагностика впливу на ендегенний розвиток регіону.
3. Хавунка Т. Українська економіка під час війни. Що далі: веб-сайт. URL: <https://www.epravda.com.ua/columns/> (дата звернення: 10.10.2022).
4. Хроменко, Д. В., & Черничко, Т. В. Розвиток фінансових відносин в умовах війни. Відповідальний за випуск – Маліброда С.Б., 82 с.

Ліпецька Анастасія
Західноукраїнський національний університет
(науковий керівник: д.е.н., професор,
завідувач кафедри економіки та економічної теорії
ЗУНУ Козюк В. В.)

ДІДЖИТАЛІЗАЦІЯ ПРОЦЕСІВ АНАЛІЗУ ЗЕРНОВИХ РИНКІВ

Удосконалення процесів аналізу зернових ринків передбачає їх діджиталізацію. Діджиталізація являє собою корінні перетворення, що знаходять вираження в глибокому проникненні цифрових технологій у бізнес-процеси, їх оптимізації, підвищенні продуктивності та поліпшенні комунікаційної взаємодії